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Iktatószám

A  FESTI UTCZA
VÉSZÉ PELMEI.

■"fc — Egy felolvasás előtt —
A napokban ezen a czimen felolvasást tart 

Gálos Kálmán, a városi menetjegyiroda igazgatója, 
agilis városatya, a ki múltjánál fogva némileg 
hozzánk van forrva, ujságcsináló mesterembe­
rekhez.

Hogy mi lesz a felolvasásban, nem tudom.
De sejtem. Egy nyitott szemű és okos fejű ember, 
a ki harmmez-negyven éve rój ja a pesti utezát, 
figyeli az életet, előbb-utóbb rájön azokra a vesze­
delmekre, a mik a pesti utozán lépten-nyomon 
leselkednek reánk. És csak a, piktoroknál szokott 
megesni, hogy a mit az egyik sárgának néz, azt a 
másik tulipirosnak látja, a harmadik hupikékre 
festi. Mi, polgári emberek másképp látunk és szinte 
egyformán. Különösen veszedelmek dolgában 
egyenlő a nézésünk.

Micsoda veszedelmei vannak a pesti utczá- 
nak ?

Az uiezák és a közlekedés rendezetlensége, a 
felügyelet lazasága és a közönség fegyelmezetlen- 
sége.

I. A villamos I Hihetetlen öl keskeny utczákra 
ráeresZtik, sehol jóra való végállomás nincs, s a hol 
valamivel jobban kiszélesedik az utcza vagy a tér, 
ott négy pár sínen járatják a villamost, hogy még 
az se kerülhesse el az elgázolás veszedelmét, a ki 
egy pár sínen már szerencsésen keresztülhaladt.
; A villamos sohase jön, a mikor utazni aka­
runk, s mindég megjelenik, a mikor keresztül sze-

Budapestre vonatkozó ujságcihkek
e/>Szerző

Cím \jX on cl v  ,

Forrás

h> ya- 

(Hely) (Idő) (Köt, v. fűz.)

Osztályozás
Tárgy

3 5 1 . 8 1
Hely

Idő
m

Személy

Helyszám

retnénk menni az utcza másik telexe.
2. A bérkocsik. Nem tudom, hogyan csinálják, 

de vagy a ló, vagy a kocsis mindég részeg. Mert a 
kocsi sohase megy egyenesen, hanem folyton kígyó- 
vonalban. A ki kitérni akar a kocsi elől, biztosan 
beleszalad.
i És van a bérkocsiknak egy nagy szenvedélyek, 
& mit -sehol a világon el nem néznének. A hol 
villamos-megálló van, ott a bérkocsi sohase a 
kocsi járón halad, hanem mindég a. villamos cs a 
gyalogjáró közt hajt el. Egyenesen pályázik rá, 
hogy az emberek: tyúkszemét letapossa, a ruháikat' 
összetépje, vagy legalább is beiuaszatelja kocsi- 
.kenőcscsel.

3. A teherforgalom. A teherforgalmat az egész 
világon olyan utozákba terelik, a hol kicsi a köz­
lekedés, a hol nincsenek sínek, a hol kevés a gya­
logjáró. Nálunk a fóutezákra konczentrálják. A 
körutakon, a Kerepesi - utón, a sugárúton kell a 
teherkocsiknak jármok, hogy annál izgalmasabbak 
és nagyszerűbbek legyenek az utcza veszedelmei.

4. A közönség. Sehol olyan fegyelmezetlen 
közönség nincs, mint Pesten. A pesti utczán a 
gyalogjáró egyik oldala mindég néptélen, a másik 
mindég túlzsúfolt. A meilékutczák ‘kihaltak, a fő­
utakon mozogni nem lehet. Az embereknek 
őszökbe nem jut kétfelé osztani a járdát, inkább 
folytonos lökdösések közt egymásnak mennek. Az 
utcza egyik oldaláról a másikra sohase a keresz­
tezőknél mennek, hanem mindég a veszedelmes 
helyeken. Senki se tér ki a másiknak, inkább félre­
lö k i

|| 5. Szezónveszedelmek. Minden időszaknak meg­
van a saját külön időszaki veszedelme. Most a hő, 
.meg a jég. Másutt homokkal hintik be a gyalog­
járót, nálunk síkossá teszik a csúszkáló gyerekek, 
Ha nem elég csúszós az ut, leöntik vízzel, hogy 
sikamlósabb legyen. Egyes helyeken egyenesen 
vizet melegítenek erre a czélra, hogy a bokatörés 
«imái biztosabban bekövetkezzék. Nyáron a dinnye- 
be j, őszszel és tavaszszal a narancs és alma héja 
van hivatva a síkos jég pótlására.

Csak úgy hamarjában felsoroltam egy csomót 
«  pesti utcza veszedelmei közül. Ha hajdú állna 
a  hátam mögött, .egy.álló hétig tudnám igy foly­
tatni. De ez nem volna kollegiális dolog. Nem írom 
el a téma javát jó Gálos Kálmán elől. Inkább olyan 
veszedelemből sorolok fel néhányat, a mit a fel­
olvasó valószínűleg figyelembe se vesz.

Ilyen veszedelem például as utczai pumpoló. 
Nincs olyan nap, hogy ne találkozzunk egy fél- 
íuezattaí.

— Kedves barátom! Adjál csak hamar egy 
koronát. Otthon feledtem a tárezámat.

Az ilyen jó barát tőbbnnyire ismeretlen. Mert 
ha ismer, akkor öt forintot kér kölcsön.

Az utczai koldus is kész veszedelem. Főleg 
télen. Olyan szánalmasak, olyan rongyosak, olyan 
betegek, olyan nyomorékok nálunk a koldusok, 
hogy lehetetlen mellettük ridegen elmenni. A 
kabátkígombolás pedig a szeles, poros, fagyasztó 
pesti utczán biztos meghűlés és influenza. Már 
most válogathatsz, pesti ember: vagy lelketlen 
ember leszel, vagy beteg.

A női sétálók is veszedelmei a pesti utczájiak. 
Valamikor azt reméltem, hogy ha fehér lesz a
hajam, békén járhatom a fő- és meliékutc-zákat. 
Most as a tapasztalatom, hogy a fehér haj semmit 
se használ. Egy cseppet se szaporítja a tekintélyt. 
A legöregebb költőre is rászólnak a sétáló hölgyek : 

■— Kis pubikám ! '*•! te *•;.>:
S tessék csak megfigyelni 1 Minél jobban kerüli 

az ember, annál biztosabb az attak. Plán© ha 
valaki a féltékeny feleségével megy karonfogva l 
Akkor semmiesetre se kerüli el a megszólítást.

Az uriasszony is veszedelmes Pesten. - Főképp 
ha villamosra akarsz szálján i. Biztos hogy az 
utolsó pillanatban félrelök egy urhőlgy s ő száll 
fel az egyetlen szabad helyre.

Még sok van. Igen sok a pesti utcza veszedel­
meiből. De várok velők. A mit meghagy majd 
Gálos Kálmán, talán még összeszedegetem vala­
mikor. Viilpes.


